Итоги социально-экономического развития

Менделеевского  муниципального района

за 2010 год и задачи на 2011 год.

Основными задачами на 2011 год являются стимулирование муниципалитетов на эффективную работу, введение в действие системы управления экономическими агломерациями, повышение точности параметров социально-экономического развития муниципальных образований.

                                 Из Послания Президента Республики Татарстан 

                                 Государственному Совету Республики Татарстан.

Деятельность Совета Менделеевского муниципального района.

            В соответствии с законом Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Менделеевский муниципальный район» образованы и определены границы 16 муниципальных образований: Менделеевского муниципального района и 15 поселений, из них 14 сельских и 1 городское. Их деятельность была направлена на реализацию Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и принятию решений, положительно влияющих на социально-экономическое развитие территорий и улучшение качества жизни населения. 
2010 год ознаменовался значимыми событиями и переменами в политической жизни Менделеевского муниципального района.

10.10.2010 года прошли  выборы в представительные органы муниципальных образований Менделеевского муниципального района.

    Выборы депутатов  состоялись во всех 15 поселениях района по 119 одномандатным избирательным округам. Совет Менделеевского муниципального района второго созыва сформирован из 30 депутатов  сроком на 5 лет. 

 Представительные органы муниципальных образований Менделеевского муниципального района в отчетном периоде строили свою работу на основе годового плана, руководствуясь при этом Уставами муниципальных образований, Регламентом представительных органов. 

   За 2010 год Советом Менделеевского муниципального района проведено 13 заседаний. На своих заседаниях депутаты Совета района рассмотрели 72 вопроса. 

 Важным  направлением деятельности Совета района в отчетном периоде оставалась работа по участию в формировании, утверждении,  исполнении бюджета Менделеевского муниципального района. Уже третий год Совет района принимает бюджет на условиях трехлетнего бюджетного планирования, в основу которого положен прогноз социально-экономического развития района.  Формирование бюджета района осуществлялось исходя из целей и задач, поставленных в  Послании Президента  Республики Татарстан, а также в соответствии с основными направлениями налоговой и бюджетной политики на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов.  

        Значительное внимание было уделено приведению нормативно-правовых актов,  регулирующих вопросы земельных отношений в соответствие с федеральным и республиканским законодательством.

Вопросы социальной поддержки населения, улучшения качества жизни, развития здравоохранения, образования, культуры и спорта в районе являются приоритетными. Для их реализации депутатами Совета района, в рамках своих полномочий, принимались районные программы. 

В районе действуют и успешно реализуются 17 комплексных программ. 

В соответствии с  регламентом в Совете района создано 5 постоянных депутатских комитета: 

- по соблюдению законности и правопорядка;

-  по финансово-бюджетным вопросам;

- по вопросам экономики, промышленности, ЖКХ, строительства и связи;

- по социально-культурным вопросам; 

- по аграрным вопросам, экологии и охране окружающей среды.

В 2010 году состоялось 24 заседания, рассмотрено 52 вопроса.

        Решением Совета района  второго созыва установлен   единый  день приема избирателей  в муниципальных образованиях Менделеевского муниципального района депутатами представительных органов, график приема опубликован в газете «Менделеевские новости». 

Собрание граждан является одним из самых популярных форм общения власти с народом, обращения граждан решаются более оперативно, что позволяет снять социальную напряженность.   

В соответствии с уставами поселений  было проведено 36 собраний граждан (8 городских и 28 сельских), на которых рассмотрено 112  вопросов, в т.ч. 15 - отчеты  Глав муниципальных образований. 

        Широко используется возможность доведения информации, интересующей граждан, через районную газету  «Менделеевские новости».

        Проблемы, поднимаемые населением, включаются в перспективные и текущие планы работы Совета муниципального района, Исполнительного комитета, и принимаемые целевые районные программы, а также  систематически обсуждаются на совещаниях,  проводимых  Главой  муниципального района с руководителями предприятий, организаций, учреждений и аппарата.

За 2010 год в Совет Менделеевского муниципального района и Исполнительный комитет поступило 362 обращения, в том числе:

- на личном приеме –171;

- письменных – 191, в т.ч. через интернет-приемную – 7 обращений.  


Анализ содержательной части корреспонденции граждан показывает, преобладающее количество обращений затрагивают вопросы жилищно-коммунальной сферы: это вопросы благоустройства дорог в населенных пунктах, водоснабжения, капитального и текущего ремонта жилых домов и квартир.


Авторами корреспонденции являются: 

- люди пенсионного возраста (по вопросам качества коммунальных услуг и оказания материальной помощи);

- ветераны ВОВ (по вопросам оказания материальной помощи и улучшения жилищных условий);

- инвалиды (по вопросам материальной помощи);

-работники бюджетной сферы и предприятий района (по вопросам предоставления жилья по молодежной программе, социальной ипотеке.

         Характер обращений отражает степень решения социально – экономических проблем в отдельно взятом населенном пункте и показывает на нерешенные проблемы в целом по району.


Работа  с обращениями граждан в  районе носит повседневный характер и подкрепляется комплексом целенаправленных мер по их решению.


По состоянию на первое января 2011 года на личном приеме Главой  Менделеевского муниципального района принят 171 человек. Несмотря на наличие установленного графика личного приема граждан, Глава муниципального района, его заместитель, руководитель Исполнительного комитета, его заместители и начальники отделов ведут прием граждан в ежедневном режиме.

      В целях результативного рассмотрения жалоб и заявлений граждан используются разные методы работы, такие как проведение  сходов граждан. Во  всех центральных усадьбах сельских поселений   о проделанной работе за отчетный период  выступают  главы сельских поселений и ставят задачи на будущий год.  На данные сходы приглашаются службы Исполнительного комитета, депутаты Совета района и сельских поселений, руководители обслуживающих предприятий. По итогам проведенных сходов  составлен план мероприятий, выполнение которого находится на постоянном контроле у Главы муниципального района.  

 
В целях обеспечения информационной открытости деятельности органов местного самоуправления Менделеевского  муниципального района утвержден официальный сайт района.

В течение года на страницах газеты «Менделеевские новости» публиковались материалы заседаний Совета муниципального района и постоянных комиссий, нормативно-правовые акты Главы района  и руководителя Исполнительного комитета Менделеевского муниципального района.
Главной целью социально-экономической политики района в 2010году, как и в предыдущие годы, оставалось обеспечение роста качества жизни населения за счет роста реальных доходов, совершенствования системы социальных гарантий, осуществления социальных программ. 

Приложение 1, 2.

Численность постоянного населения района на начало 2011 года составила 30 тысяч 734 человека. В 2010 году, по сравнению с 2009 годом, количество населения  увеличилось за счет миграционного процесса.  Родилось 368 детей,  а умерло     394 человека. 

Приложение 3
Денежные доходы на душу населения в 2010 году по сравнению с 2009 годом выросли   на  24 % и составили 7тысяч 850 рублей в месяц, в 2011 году планируется довести этот показатель до 8 тысяч 480 рублей в месяц. Темпы роста в Республике – 116% или 18 тысяч 460 рублей.
Среднемесячная заработная плата по сравнению с предыдущим годом выросла на 107 % и составила 12 тысяч 100 рублей, в 2011 году прогнозируется в размере 13 тысяч 175 рублей. По Республике данный показатель составил  16 тысяч 519 рублей.
На сегодняшний день задолженность сельхозпредприятий по выдаче заработной платы составляет 1 миллион 150 тысяч рублей.

Приложение 4

Численность зарегистрированных безработных на 1 января 2011 года составила 206 человек, это на 303 человека меньше прошлогоднего показателя. Уровень регистрируемой безработицы составил более 1 % от численности экономически активного населения, в прошлом году этот показатель составлял более 3 %. В тоже время уровень фактической безработицы с учетом ищущих работу составил около 5%.
Приложение 5 

Налогов, сборов и иных обязательных платежей во все уровни бюджетов и фондов направлено в сумме  542 миллиона рублей. 
 В бюджет района поступило собственных доходов в размере 
161 миллион рублей;  

         Кроме того,  дотаций и субсидий из федерального и республиканского бюджетов поступило 278 миллионов рублей 

        Приложение 6, 7
Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования по оценке составили 256 миллионов рублей,   введено в эксплуатацию 8 тысяч 500 кв. метров жилой площади, это 74 индивидуальных жилых дома.  Необходимо строить гораздо больше:  для этого  создать дополнительные рабочие места и увеличить семейный доход. 
Промышленность

Традиционно большой вклад в экономическое развитие района  вносит промышленность. 

Приложение 8
Объем отгруженной  промышленной продукции (работ, услуг) в действующих ценах за 2010 год составил 2 миллиарда 368 миллионов рублей, индекс промышленного производства  при этом составил 104 %.
Приложение 9
За 2010 год  предприятием ООО «Менделеевсказот»  отгружено  промышленной продукции на общую сумму 1 миллиард 169 миллионов рублей, произведено  212 тысяч тонн  аммиачной  селитры, что составляет 103 %  к уровню прошлого года. Производительность труда на 1 работающего в год составила 1 миллион 665 тысяч рублей или 135%  к уровню прошлого года.

По итогам 2010 года ОАО «Химзавод им.Л.Я.Карпова» отгружено  промышленной продукции  на сумму 857 миллионов рублей. Производительность труда составила 675 тысяч рублей или 121%  к уровню прошлого года.

Предприятием ООО ПП “Кама-Сакс” отгружено  промышленной продукции на сумму 104 миллиона рублей, что составило 135 % к соответствующему периоду прошлого года. Производительность труда  составила 783 тысячи рублей или 123%  к уровню прошлого года.
Предприятием ООО «Менделеевский хлебозавод» произведено  и отгружено продукции на сумму 30 миллионов рублей, или 113 % к соответствующему периоду прошлого года, выпущено 1 тысяча 262 тонны хлебобулочных изделий, производительность составила 583 тысячи рублей или 111%.
Предприятием ООО ТД «Ижевский источник» за 2010 год произведено и отгружено промышленной продукции на сумму 26 миллионов рублей. 

Санаторий «Ижминводы» является одним из известнейших санаториев России. На сегодняшний день санаторий располагает коечным фондом на 440 мест. В 2010 году отдохнуло и поправило свое здоровье 14 тысяч человек, из них около 600 детей, заполняемость составила 90%. В 2011 году планируется обслужить около 16 тысяч человек. Для повышения привлекательности и  улучшения сервисного обслуживания необходимы инвестиционные вливания.
В 2011 году для промышленных предприятий основными задачами остаются: 

- увеличение выпуска конкурентоспособной продукции и расширение рынка сбыта;

- дальнейшее увеличение загрузки производственных мощностей;

- ориентация на развитие высоких технологий в промышленности;

- развитие действующих и открытие новых производств.


Прогнозом на 2011 год предусмотрено отгрузить промышленной продукции в сумме 3 миллиарда 300 млн. рублей, при росте  до  139 %  к  уровню 2010 году. На рост производства, в первую очередь, должны повлиять увеличение объемов на ООО «Менделеевсказот» и  по ОАО «Химзавод им.Л.Я.Карпова». 

Агропромышленный комплекс

Приложение 10,11
Объем валовой продукции сельского хозяйства, произведенной сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности  в 2010 году в действующих ценах составил 275 миллионов рублей, или 47 % в сопоставимой оценке к уровню 2009 года.
  Валовой сбор зерна в 2010 году составил 3 тысячи 900 тонн, против 21тысячи в 2009 году    (что составило 19%). Последствия аномальной засухи оставили сельхозпредприятия без кормов, без выручки, без семенного материала на 2011 год. Ущерб от засухи в целом по району составил более 104  миллионов рублей. 

           Денежная   выручка по сельхозпредприятиям за 2010 год составляет 126 миллионов 700 тысяч рублей,  или 53% к 2009 году, в т.ч.: в животноводстве – 123 миллиона рублей  или  76 % к уровню 2009 года ), в расчете на 1 гектар пашни - 4 тысячи рублей ( по РТ -  9 тысяч 600 рублей) .

        Среднемесячная зарплата 1 работника за 2010 год составила 7157 рублей, против 6538 рублей, рост 10%. В ООО «Абалач»,  ООО «Победа» заработная плата составляет 8 тысяч 241 рубль и 9 тысяч  рублей соответственно. По Республике данный показатель равен 8 тысячам 750 рублям. Средний привес в этих хозяйствах более 600 грамм.
         Просроченной задолженности по заработной плате имеется в хозяйстве ООО «Маяк» 982 тысячи рублей за прошлые года, в ООО «Золотая Нива»  168 тысяч рублей.

        По состоянию на 1 января 2011 года поголовье  КРС составляет 5 тысяч 900 голов ( 56% к 2009 г.) , в т.ч. 2 тысячи 500 голов коров (66%) ,свиней 1 тысяча 800 голов ( 44%) . Произведено молока - 8 тысяч тонн , или 50 % к 2009 году ,  реализовано на убой скота и птицы – 903 тонны ( 65 %) . Надой на 1 корову составил 2 тысячи 828 килограмм,  со снижением на 36% . Остаток кормов на 20.01.2011 года с учетом завоза из других регионов – 10,8 ц.к.ед. на 1 условную голову ( по РТ - 13,3 ).

             Настораживает и беспокоит тот факт, что поголовье  КРС  за последние 20 лет ( 2010 год к 1990 год ) сократилось в 4 раза , в том числе: коров в 3 с половиной  раза , свиней в 5 раз.

          Производство мяса за эти годы снизилось в 2 раза и молока в 5 раз. 

Основной задачей для повышения производительности труда  является модернизация , без инвестиций в основной капитал сельхозпредприятия не смогут добиться желаемых результатов. В связи с этим 2 хозяйства – ООО «Победа»,ООО «Абалач» получили займ в сумме 15 миллионов рублей из бюджета РТ для реконструкции животноводческих объектов. 

         На сегодняшний день 582 частных хозяйств района получили 138 миллионов 700 тысяч рублей кредита или 21 кредит на 100 ЛПХ (14 место), показатель по РТ – 18. . Субсидий получено порядка 15 миллионов рублей. 

       По программе «Обеспечение жильем молодых семей  и молодых специалистов» выделено субсидий 42 миллиона 500 тысяч рублей на строительство 54 квартир (домов) Введено в эксплуатацию 5 тысяч квадратных метров жилья ( 45 объектов).На 2011 год подали документы на строительство жилых домов 10 семей. 

По состоянию на 1.01.2011 года по программе 50*50 сельским населением получено 53 племенных овец и 65 свиноматок.

На поддержку дойного стада коров ЛПХ в 2010 году выделено 4 миллиона 800 тысяч рублей  бюджетных средств. 

В районе строится 1 семейная ферма. На 2011 год имеются 8 претендентов для строительства семейной фермы ,которые уже весной займутся строительством животноводческих ферм. 

На проведение весеннее полевых работ текущего года получен 1 кредит на сумму 2 миллиона 500  рублей. Заявки на получение краткосрочных кредитов из  Россельхозбанка готовят 6 сельхозпредприятий. 

Малый бизнес


Становление малого и среднего бизнеса имеет важное значение для экономики района. 

В соответствии с Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» в районе создан  Координационный совет по  развитию малого и среднего предпринимательства в Менделеевском муниципальном районе. 

На налоговом учете состоит 1 тысяча 139 субъектов малого предпринимательства, из них 902 индивидуальных предпринимателя.  Основная часть предпринимателей -37 % занято в сельском хозяйстве, 36% - работает в сфере торговли и общественного питания, в промышленности – 8%, строительством занято 2 %.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ  и услуг собственными силами  за  2010 год на сумму  622 миллиона рублей или 105 % к 2009 году. 

Субъектами малого предпринимательства за 2010 года уплачено в местный бюджет 33 миллиона рублей налогов и сборов, что составляет 20  % от общего объема поступлений. 

В малом предпринимательстве и частном бизнесе занято более 1 тысячи 300 человек - это 17 % от численности работающих в районе.

В 2010 году муниципальными заказчиками заключено 48 контрактов с  субъектами малого предпринимательства, что составляет 30% от общего количества заключенных муниципальных контрактов. 

В районе по программе «Лизинг-грант» получено 17 грантов на общую сумму свыше 5 миллионов рублей.  

Жилищно-коммунальное хозяйство

По состоянию на 1 января 2011 года жилищный фонд района составляет  4 тысячи 406 жилых домов общей площадью 633 тысячи 600 кв.м, из них - 132 многоэтажных дома общей площадью 392 тысячи 600 кв. метров жилья. 
Во исполнения реализации Федерального закона «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и в целях сокращения недоремонта жилого фонда в Менделеевском муниципальном районе разработана и утверждена  муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на 2010 год.

           Приложение 12         
Всего выделено финансовых средств на реализацию программы 55 миллионов 900 тысяч рублей.
 В результате реализации данной программы ликвидирован недоремонт 36 тысяч кв. метров жилищного фонда, отремонтировано 3 многоквартирных дома в городе. Однако в связи с низким качеством строительства и большим сроком эксплуатации общая сумма недоремонта жилого фонда в районе составляет более 600 миллионов рублей.
В Программе запланировано установка 79  общедомовых приборов учета в 27  многоквартирных домах,  в том числе  29 общедомовых приборов учета отопления, 26 приборов учета горячего водоснабжения и 24 прибора холодного водоснабжения.
На рост тарифов на коммунальные услуги в 2011 году повлияли такие факторы как: 

- увеличение размеров страховых взносов от фонда оплаты труда с 26 % в 2010 году до 34  % в 2011 году;

- рост амортизационных отчислений в связи с новым строительством второй нитки сетей водоснабжения (210%).

С учетом вышеперечисленных факторов предельный рост стоимости  набора жилищно-коммунальных услуг  на 2011 год составил 109 % к уровню 2010 года. Доля собственных расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг в совокупном доходе семьи составила 18%.
Организациями коммунального комплекса представлено на рассмотрение и утверждение  17 производственных программ по водоснабжению, 5 производственных программ по водоотведению и 2 производственные программы по теплоснабжению.

        Основная задача организаций жилищно-коммунального комплекса  - это улучшение качества предоставляемых услуг, ответственность перед потребителями. Соответственно, все граждане должны своевременно оплачивать коммунальные услуги.

Тем не менее, задолженность потребителей жилищно-коммунальных услуг по состоянию на 1 января 2011 года составила 39 миллионов 987 тысяч рублей.                                                                                                                                          Руководством района, руководителями организаций коммунального комплекса, жилищно-коммунальных хозяйств, главами сельских поселений, судебными службами проводится огромная работа по погашению задолженности. На должников направлено 502 исковых заявления в суд на сумму 17 миллионов 800 тысяч рублей, из них оплачено до выхода судебного приказа 1 миллион 500 тысяч рублей. Удержано по исполнительным листам всего 6 миллионов 200 тысяч рублей, в том числе через пенсионный фонд 1миллион 800 тысяч рублей, через организации и предприятия 4 миллиона 400 тысяч рублей.

           В целях погашения платежей на общественные работы через центр занятости населения привлечено 245 человек, обеспечено погашение долгов на 2 миллиона 400 тысяч рублей.

           Для улучшения качества обслуживания населения созданы 2 управляющие компании: «Добротный дом»,  «Уютный дом»

Водопроводно-канализационное хозяйство

Протяженность водопроводных сетей района 120 км,  в том числе в городе 37 км, на селе 83 км . Централизованным водоснабжением охвачен  город и 30 населенных пунктов в сельской местности. В 5 населенных пунктах источником водоснабжения являются родники. Основная часть водопроводов построена в 70-ые годы и имеют высокую степень изношенности (60%).

В 2010 году для надежного и качественного обеспечения города камской водой  были проведены работы по замене изношенных стальных труб на полиэтиленовые диаметром 400 протяженностью 5 км от н.п.Мунайка до очистных сооружений ООО «Менделеевсказот» на сумму 22 миллиона рублей.

         Питьевая вода в городе Менделеевск - покупная, снабжение производится через двух поставщиков, то есть от ОАО «Менделеевсказот», который  приобретает речную воду у ОАО «Елабужское предприятие тепловых сетей», очистив ее подает в город. В связи с чем стоимость хозпитьевой воды остается одной из высоких в регионе (34,30 рубля/м3 для населения с учетом НДС). На сегодняшний день только тариф по водоснабжению является перекрестно субсидированным. 

К примеру, стоимость холодной воды в соседних городах  за 1 м3 составляет:
-Н.Челны       -  17 рублей
-Елабуга        -  28 рублей
-Казань          -  15 рублей
Газоснабжение.


Общая протяженность газопроводов района составляет 358 км. 

В 2010 году  в н.п. Икское Устье, н.п. Тихоново,  н.п.Монашевао, н.п.Брюшли, н.п. Тат.Челны, н.п.Тураево и г. Менделеевск проведены  работы  по газоснабжению протяженностью 1 км 455 метров, газифицировано 58 квартир. Необходимо провести работы по газификации  протяжённостью 20 км.
Электроснабжение.


В 2010 году были проведены работы по капитальному ремонту воздушных линий 0,4 кВт по улицам  Трудовая  и Гагарина, в н.п. Монашево, заменены  выключатели ввода на распределительном пункте РП-6 кВт №2, заменена трансформаторная подстанция в н.п. Бизяки. Выполнены  работы по техобслуживанию 604 км. электрических сетей, 155 трансформаторных подстанций.
         В целях исключения аварийных ситуаций электроснабжение города и района обеспечено взаимнорезервируемыми кабельными линиями.   
Жилищное и капитальное строительство


Приложение 13
          Объем строительно-монтажных работ в 2010 году составил 171 миллион рублей. Введено в эксплуатацию 8 тысяч 500 кв.метров жилья, это 74 индивидуальных жилых дома. В  2011 году запланирован  ввод 9 тысяч кв. метров жилья. Приходится признать, что объём и темпы жилищного строительства в районе очень низки. Очерёдность на жильё составляет _? человек.
Для поддержки наиболее нуждающихся в жилье слоев населения района в Сводный реестр семей Республики Татарстан по программе социальной  ипотеки включены 30 семей, из которых 10 семей в 2010 году приобрели жилье.  Молодые семьи в связи с высокой стоимостью кв.метра жилья и низкими собственными  доходами не всегда имеют возможность вступления в программу получения жилья по социальной ипотеке.
В реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы участвуют 49 семей, из них в 2010 году 2 семьи получили свидетельства о праве на получение субсидии на приобретение или строительство жилья. На лицевые счета молодых семей поступило 1миллион 900 тысяч рублей.

В ходе реализации программы «Обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов на селе», проводимой в рамках Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» в 2010 году выделено субсидий 9 молодым семьям и на сумму 8 миллионов 600 тысяч рублей. 

Дорожное хозяйство

         Приложение 14

         В 2010 году на строительство, ремонт и содержание дорог  затрачено 127 миллионов  руб.

Проложено полтора километра региональной автодороги «Енабердино-Кураково-Тойма» на сумму 28 миллионов руб., около 5 километров  автодороги «Елабуга-Гари-Абалачи-Брюшли» на сумму 42 миллиона руб. Отремонтировано свыше 2 километров территориальной  автодороги М-7 «Волга-Бизяки» на сумму 800 тысяч руб.  Проведены работы  по приведению в нормативное состояние улично-дорожной сети города и района  на сумму 12 миллионов руб. 

          На содержание всех дорог и мостов  в районе затрачено 44 миллиона  руб. 

          На региональных дорогах были выполнены следующие работы по повышению безопасности дорожного движения:

- установлено и заменено 57 дорожных знаков на 85 тысяч руб.;

-установлено 630 метров барьерного ограждения на 1 миллион 473 тысячи руб. на автодороге «Ильнеть-Монашево»;

-обустроено 26 наземных пешеходных переходов.

На муниципальных дорогах:

- установлено  92 дорожных знака на сумму 311 тысяч руб.;

-установлен 1 автобусный павильон на сумму 117 тысяч руб. по ул. Фомина;

-обустроено 20 наземных пешеходных переходов, на нанесение дорожной разметки затрачено 95 тысяч рублей.

Экологическая обстановка

Контроль за состоянием атмосферного воздуха на территории Менделеевского района осуществляли санитарно промышленные лаборатории двух химических заводов, лаборатория Роспотребнадзора по РТ согласно утвержденных планов – графиков отбора проб воздуха..

Очистные сооружения предприятий ОАО «Химзавод им.Л.Я.Карпова», филиала  ЗАО «Татгазэнерго» «Менделеевский», Санатория «Ижминводы» находятся в удовлетворительном состоянии. 

В Менделеевском районе работают три объекта для складирования и захоронения отходов производства и потребления:

- Полигон ТБО ООО «Экология»

- Шламонакопитель ОАО «Химзавод им.Л.Я.Карпова»

- Нефтешламонакопитель НГДУ «Прикамнефть», к работе которого в плане выбросов в атмосферу имеется очень много нареканий с стороны населения села Бизяки.
          В целях увеличения объемов вывоза ТБО и улучшения санитарного состояния города и района,  в июне 2010 года по лизингу приобретен мусоровоз КАМАЗ.  

    Обеспечен организованный сбор и вывоз твердо-бытовых отходов и мусора, оборудовано 63 контейнерные площадки, в том числе 2010 году установлено 10 контейнерных площадок. Имеется 395 контейнеров.

Транспорт
        Приложение 15
         Транспортный комплекс Менделеевского муниципального района представлен пассажирским автотранспортным предприятием ООО «Менделеевское АТП». 

         За 2010 год перевезена 871 тысяча пассажиров,  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост численности перевезенных пассажиров составил 109 % (в 2009 - 799 тысяч пассажиров).

Реализовано 1 тысяча 559 взрослых и 229 детских социальных проездных билетов
Для улучшения качества пассажирских транспортных перевозок необходимо создание здоровой конкуренции  путём привлечения  к данному виду услуг нескольких перевозчиков.

Связь

На обслуживании Менделеевского  районного узла связи  Набережночелнинского ЗУЭС находится 14 сельских цифровых телефонных станций  и одна городская центральная телефонная станция с общей монтированной емкостью свыше 6 тысяч номеров. Обеспеченность населения района проводной телефонной связью составляет 23 аппарата на 100 человек, снижение данного показателя объясняется широкой сетью операторов мобильной связи.
С целью улучшения качества связи в 2010 году проложены для корпоративных клиентов волоконно –оптические линии связи общей протяженностью более 2 километров. Капитально отремонтированы линии связи в н.п. Ильнеть, ул.Полевая, Вахитова с прокладкой кабелей подземным вариантом. 

В районе имеются  12 стационарных и 2 передвижных отделения почтовой связи, руководство которыми осуществляет Елабужский межрайонный почтамт.
                                          Ситуация на рынке труда.

           На реализацию мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, выплачено средств из федерального бюджета на общую сумму более 57 миллионов рублей.

На общественные работы направлены 3 тысячи 500 человек, в том числе из числа зарегистрированных в качестве ищущих работу 233 человека.Им выплачено более 33 миллионов рублей. 
         По программе самозанятости общая сумма выплат  из бюджета  РФ составила   22 миллиона  рублей, 341 человек организовали свое дело и создали 38 дополнительных рабочих мест, в том числе по развитию животноводства -292, овощеводства-16, пчеловодства-23, ремонту и пошиву одежды-5 и по прочим направлениям-7. Все это позволило снизить последствия экономического кризиса, социальную напряженность и повысить доходы населения.


По направлению опережающего профессионального обучения 263 работника предприятий района, находящихся под угрозой массового увольнения прошли переобучение на базе ОАО «Химзавод им.Л.Я.Карпова», ООО «Менделеевсказот». На эти цели использовано около 2 миллионов руб. 

         Профессиональным обучением по направлению центра занятости населения охвачено 79 безработных по наиболее востребованным на рынке труда профессиям: бухгалтер, повар, электрогазосварщик,  водитель, тракторист.

В свободное от учебы время и в каникулярный период 470 учащихся школ работали на предприятиях и хозяйствах района. За этот период с федерального бюджета было выплачено ребятам 393 тысячи рублей в дополнение к тому заработку, который они получили на предприятии, что не меньше минимального размера оплаты труда, т.е. 4 тысячи 330 рублей. Есть примеры, когда подросток заработал более 8 тысяч рублей. 


Профессиональным обучением по направлению центра занятости населения охвачено 79 безработных по наиболее востребованным на рынке труда профессиям: бухгалтер, повар, электрогазосварщик,  водитель, тракторист.


В течение года выплачено пособие по безработице на сумму 13 миллионов рублей.
Потребительский рынок

Розничную торговлю в районе осуществляют 122 субъекта. 

За 2010 год населением района приобретено товаров на сумму 941 миллион  рублей, что на 4 % больше уровня предыдущего года. 

В целях  обеспечения горожан продуктами питания первой необходимости по доступным ценам в выходные дни организовывались традиционные  осенние, новогодние ярмарки по реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов питания, производимых местными сельхозпроизводителями, населением, ведущими ЛПХ. Также были организованы выездные ярмарки в г.Казань и г.Наб.Челны.

Услуги общественного питания населению района оказывают 39 предприятий, оборот которых за истекший год увеличился  по сравнению с предыдущим на 3 % и составил 80 миллионов рублей. 

Объем платных услуг  в 2010 году увеличился  по сравнению с прошлым годом на 16 % .

Бюджетная политика

Приложение 16
Бюджет Менделеевского муниципального района по доходам был утвержден в сумме 438 миллионов рублей. Фактически поступило 438 миллионов рублей.

                Исполнение расходной части  составило 443 миллиона рублей.

               Финансирование текущих расходов бюджетных учреждений обеспечивалось своевременно. 

       В 2010 году проведено 154 конкурса против  78 в 2009 году. В результате реализации Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» экономия бюджетных и внебюджетных средств составила 3миллиона 500 тысяч рублей. 


 Бюджетная политика в 2011 году направлена на повышение эффективности государственного управления, обеспечение качества предоставляемых муниципальных услуг, финансовое обеспечение расходных обязательств.

Основной задачей бюджетной политики текущего года остается обеспечение максимально эффективного использования бюджетных средств при сохранении сбалансированности и устойчивости бюджета.

что в 2,8 раза больше показателя 2008 года. 

                                                  Социальная сфера

Образование  
Система образования Менделеевского муниципального района  развивается в соответствии с концептуальными идеями и принципами образовательной политики Республики  Татарстан.

Приложение 17
Структура системы образования Менделеевского  муниципального  района включает в себя системы дошкольного  образования (21 д/с), общего образования (22 школы) и дополнительного образования детей( 1-ЦДТ), учреждение  профессионального  образования (1-ПУ-122).

          Образовательные  учреждения  с большим трудом  были  подготовлены  к  новому  учебному  году.  Выполнено ремонтных  работ  за  счет  местного  бюджета  всего на сумму 5 миллионов 500 тысяч рублей, в то время как необходимый объём ремонтных работ составил 32 миллиона рублей.

Дошкольное образование

        Кол-во детей   дошкольного  возраста 1тысяча 885,  дошкольное  образование  получает 1 тысяча 394 (74%) ребёнка. Очередность   в  детские  сады -  отсутствует. 

        В  районе  организована  предшкольная  подготовка  детей  в  населенных  пунктах,  где  нет  детских  садов,  охват  предшкольной  подготовкой детей составил – 44 %,  в 2009 году – 36%.

       Особое внимание уделяется оздоровительной и коррекционной функций дошкольных образовательных учреждений. Сохранены и функционируют все специализированные  группы для  детей  - инвалидов,  детей  имеющих нарушения  речи ( Д/С  № 1,  № 10, № 7, № 12);  с нарушениями опорно-двигательного аппарата  (Д\С№12),  

Общее образование

        Система общего образования района  представляет собой  разветвленную сеть общеобразовательных учреждений, в которую вовлечены  3 тысячи 360  детей школьного  возраста (в 2009  году   - 3 тысячи 430) 

       Начиная с 1999 года, численность учащихся по району  снизилась,  причём сокращение численности учащихся более быстрыми темпами идет в сельской местности.
     Анализируя ситуацию с численностью обучающихся   в образовательных учреждениях, МУ  «Отдел образования  Менделеевского муниципального района  РТ»  ставит перед собой   задачу  продолжить  работу по оптимизации сети общеобразовательных учреждений района.

Наряду с необходимостью приведения количества школ в соответствие с численностью учащихся, население оптимизационные мероприятия воспринимает болезненно, родителей беспокоит вопрос безопасности и здоровья детей. 

      Помимо обучения детей в общеобразовательных учреждениях развиты и такие формы получения образования как  обучение на дому, обучение в форме экстерната.

Результаты работы общеобразовательных учреждений.

     Приложение 18
     Уровень успеваемости за последние три года остается  стабильным: 99% (в 2009 году – 99,5%).  За  последние  годы  наблюдается  рост  качества: 48%,  в 2009 – 46%.

      Приложение 19
      Традиционным показателем качества общего образования является количество золотых и серебряных медалей, полученных выпускниками. Количество  медалистов  в 2010  году  составило – 30 (13 %),  (в  2009  году – 21 (7%), что говорит о повышении качества образования и о стремлении учащихся получать знания.

      Одним  из  наиболее  актуальных  направлений  деятельности  отдела  образования, общеобразовательных  учреждений  в  последние  годы  является  организация  профильного обучения.  В  2010  году  охват  профильным  обучением составил 62 % (в 2009 году – 52%). Определены следующие направленя профильного образования: оборонно-спортивное, социально-экономическое, химико-технологическое, естественно-математическое, сельскохозяйственное и гуманитарное.  

      В сферу  образования  за  2010  год из бюджета  района был направлен  201 миллион руб., на  2011  год   запланировано   189 миллионов руб.

Дополнительное образование

     В  2010  г. охват  дополнительным образованием в Центре детского творчества составил -   1 тысячи 980 человек (58%), в 2009 году – 1 тысяча 950 человек (58%)

      В 2010  году в районном творческом фестивале приняли участие 576  обучающихся учреждений дополнительного образования детей, из них 38 человек стали победителями конкурсов по различным номинациям.
    Ежегодно учреждение дополнительного образования детей (ЦДТ) принимает участие в  республиканских, Всероссийских и международных конкурсах.
     В настоящее время главной задачей в системе дополнительного образования является усиление технической направленности – подготовка детей к жизни,  

Организация летнего  отдыха  и  занятости  детей  в  летней  период

    В летний  период  736  учащихся (22% от  всего  контингента)  отдохнули  в  пришкольных  лагерях,  200  детей      в  лагере  труда  и  отдыха ,  450  детей   были трудоустроены,  летнюю  трудовую  практику  прошли – 2 тысячи 21  учащийся. 

Информатизация  образовательного   процесса.

     Во всех общеобразовательных школах (кроме начальных школ) имеется 1-2 компьютерных класса:  всего 19. Количество компьютерного парка составляет: 301  компьютер.  Численность учащихся, приходящихся на 1 компьютер, составляет 10 человек. За последние годы значительно улучшилась информационная оснащенность школ. Все ОУ  подключены к сети Интернет, что составляет 100 %. Школьные библиотеки оснащены автоматизированным рабочим местом библиотекаря и комплектом медиотеки. В 2009-2010  учебном году 70 % педагогов  применяли компьютерные технологии в обучении,    172 учителя (37%) повысили квалификацию в области информационных технологий.
Работа с одарёнными детьми.

    В районе эффективно реализуется программа "Одаренные дети". Выявлению, поддержке и сопровождению одаренных и талантливых детей способствует многообразие проводимых конкурсов, слетов, выставок, интеллектуальных игр, конференций, олимпиад.   Администрация района поддерживает талантливую молодежь. Традиционно в День  защиты  детей  Глава Менделеевского  муниципального района проводит церемонию награждения грамотами и памятными подарками школьников  - победителей районных, республиканских и Всероссийских предметных олимпиад,   а также конкурсов   и спортивных соревнований Всероссийского и международного уровней.  
    В рамках программы «Одаренные дети» в 2010 году  были награждены  98 учащихся ( в 2009 году   103 школьника).    Ежегодно  чествование  талантливых детей  осуществляется  на  Елке одаренных  детей,  которая  проходит  под  патронажем   Главы  района. Функционирует в  период  зимних  каникул  лагерь  для  одаренных  детей   на  базе  учреждений: ЦДТ, СОШ  № 1,  СОШ  № 3, гимназия  № 1.   

Реализация   приоритетного  национального  проекта  «Образование»

       Проект предполагает приоритетную поддержку инновационно работающих школ и лучших учителей, значительное улучшение материально-технической базы ОУ и внедрение новых информационно-коммуникативных образовательных технологий.  В  2010  году  для  укрепления  материально -  технической  базы  ОУ  получены: интерактивные учебные  пособия,  учебники  и  методическая  литература,  пакеты  прикладных   программ  поддержки татарского  языка на  общую  сумму.

По  направлению «Поддержка  учителей, выполняющих  функции  классных  руководителей»,  выплачено 2 миллиона руб.  В номинации  «Поддержка  талантливых  детей»  награждена ученица  Енабердинской  СОШ Карпова Татьяна (30 тыс. рублей). В  рамках  Республиканской  акции   «Компьютер - учителю» образовательными  учреждениями  района  получены  компьютеры  в количестве  246  шт. В  рамках   Республиканской  акции  «Компьютер - школе»  19 школ     были  оснащены  новыми  компьютерами  (143 шт.) 
Кадры системы образования. Повышение квалификации.

    В системе образования района работает 395   учителей и  165  воспитателей,  86 руководящих  кадров (в 2009  году 429 -  учителей, 167 -  воспитателей, 88 руководящих  кадров). Имеют высшую квалификационную категорию – 56  (10%), первую – 268 (47%),  вторую – 141 (23%).  Кадровое обеспечение системы образования района составило - 99%. Педагогических кадров пенсионного возраста – 9%,   молодых специалистов – 5%. Руководящий состав стабилен.
Средний  возраст    всех  педагогических  работников   составляет- 48лет.,  в 2009 году – 47лет.  В целях поощрения и морального стимулирования работников образовательных учреждений, повышения их социального статуса ежегодно ряд педагогов представляются к различным видам наград. На сегодняшний день более 39 учителей (7%) имеют правительственные и отраслевые награды.

Здравоохранение

           Приложение 20

           Основные показатели экономической эффективности

Базовая программа государственных гарантий  выполнена на 102 %:

В  2010 году обеспеченность населения врачами на 10 тысяч населения осталась на уровне пошлого года и составляет 18%.

Обеспеченность населения средними медработниками на 10 тысяч населения составляет 74. 

В Менделеевском районе здравоохранение представлено многопрофильной ЦРБ на 195 коек, из них 153 круглосуточных на конец года  и 42 койки дневного стационара. 

Обеспеченность стационарными койками на 10тысяч населения составляет 50 коек. Данные по РТ_?

Амбулаторно-поликлиническая служба мощностью 660 посещений в день: представлена взрослой – 500 посещений, детской – 100 посещений и стоматологической поликлиникой – 60 посещений. 

Сельское здравоохранение представлено  26 ФАП, что недостаточно для обслуживания населения.
По льготному лекарственному обеспечению общая сумма стоимости отпущенных рецептов составила 16 миллионов руб. 

Завершено проведение дополнительной диспансеризации работающих граждан, план выполнена 100 % – 517 чел. 

Выполняется программа по направлению больных для оказания высокотехнологической медицинской помощи. В 2009 году выписано родовых сертификатов: 368 шт. Проводятся выступления по телевидению, в местной прессе, в фойе поликлиники установлен монитор, где регулярно транслируются ролики по медицинскому обслуживанию населения и другая полезная информация. 

Молодёжная политика и спорт.

В  целях  организации занятости детей и молодежи, обеспечения полноценного досуга,  массового привлечения населения к занятиям физической культурой и спортом, профилактики социально-негативных явлений в районе приняты и успешно реализуются программы:

Комплексная районная программа «Молодежь района» на 2009-2012 годы.

Районная программа патриотического воспитания населения на 2006-2010 годы.

Районная программа по развитию физической культуры и спорта на 2007-2011 годы.

Районная программа «Талантливые дети» на 2007-2011 годы.

Районная программа по профилактике правонарушений в  Менделеевском муниципальном районе на 2009-2012 годы.

Для достойного развития детей и молодежи, их учебы, занятости и воспитания созданы все условия.

Молодое население Менделеевского района составляет 13тысяч 114 человек (население до 30 лет) при общей численности населения 30 тысяч 610 (43 %), (от 14 до 30 лет)- 8 тысяч 421 человек – (27%).

Приложение 21

Численность занимающихся физкультурой и спортом в 2010 году составила  8 тысяч 173человек (27% от общего числа населения).              

В ДЮСШ «Батыр» занимаются 1тысяча 020 детей и подростков, работает 33 тренера-преподавателя по 11 видам спорта в 59 группах. 
В СОК «Химик» работает 33 группы, занятия ведутся по 16 видам спорта. Общее количество занимающихся составляет 650 человек, в вечернее время залы посещают 193 человека с предприятий, организаций, учреждений города и района, 457 – детей. 

В ОК «Нептун» в 12 группах занимаются 180 учащихся по оздоровительному спортивному  плаванью. 
Клуб «Сатори» занимается 270 воспитанников по следующим  видам спорта: каратэ-до, рукопашный бой, аэробика, бодибилдинг. 

Клуб «Патриот». Занимаются 75 воспитанников, изучают военное дело, устройство огнестрельного оружия, технику рукопашного боя. 
Центр «Форпост». В районе общее количество бойцов центра «Форпост» составляет 240 человек. Организована работа отрядов ФОРПОСТ в 19 образовательных учреждениях с охватом 160 человек, созданы рабочие отряды «Форпост» в организациях и предприятиях города. 
Клуб «Мастер». Здесь занимаются 87 воспитанников по четырем видам спорта: баскетбол, волейбол, футбол, хоккей. 

По 24 видам спорта ежегодно проводятся соревнования на приз Главы Менделеевского муниципального района, стало традиционным проведение «Лыжня России», «Кросс наций», «Сельские джигиты». 

В районе стало доброй традицией проведение масштабных культурно-массовых мероприятий, основные из которых: «Лучший по профессии», где чествуются молодые специалисты разных отраслей народного хозяйства, День молодежи, День защиты детей, на котором торжественно чествуются призеры, победители олимпиад и соревнований,  

Ежегодно творческие коллективы района принимают участие в Республиканском телевизионном, молодежном фестивале «Созвездие-йолдызлык», который проходит под патронажем Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова. В 2010 году 

Воспитанники ЦДТ принимали участие в 14 зональном фестивале детской, юношеской и молодежной прессы «Алтын калям – Золотое перо».

Менделеевский район, как и все республиканские регионы, успешно работает по реализации масштабных национальных проектов. В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2002-2010 годы получили квартиры 32 семьи, из них в 2010 году по программе «Жилище» улучшили  жилищные условия 2 молодые семьи- это конечно же очень мало.
Культура 
 Приложение 22
 Для обеспечения культурно-досуговых и просветительских потребностей населения, под управлением МУ «Управление культуры Исполнительного комитета Менделеевского муниципального района РТ» функционируют: АУ «ДК им. С Гассара»;  МБУК  «Районный дом культуры «Юность»,  включающий в свой состав 14 сельских домов культуры и 5 сельских клубов, АКБ, автоклуб и отделение кино-видео обслуживание населения;  МБУК «Централизованная библиотечная система Менделеевского муниципального района», в состав которой входят 19 сельских и 3 городских библиотеки; МУ ДОД «Детская школа искусств»; ГБУК «Краеведческий музей г. Менделеевск»;  координационно-методический центр. 

В отчетном году проведено 5 тысяч 923 культурно-досуговых мероприятия.

На укрепление материально-технической базы в 2010 году было затрачено 877 тысяч рублей. Осуществлен капитальный ремонт МУ ДОД «Детская школа искусств» на общую сумму 62 тысячи рублей.

Приложение 23 

В результате оказания платных услуг учреждениями культуры получен доход в сумме более 2 миллионов рублей. 

4 работника культуры района имеют звание «Заслуженный работник культуры Республики Татарстан». 

Стоит отметить и то, что 1 апреля 2010 года МУ «ДК им. С. Гассара» преобразовано в автономное учреждение; 1 ноября 2010 года начал функционировать МБУК  «Районный дом культуры «Юность»,  включающий все сельские клубные учреждения, АКБ автоклуб и отделение кино-видео обслуживание населения (бывшее киноучреждение); 1 января 2011 года начало работу МБУК «Централизованная библиотечная система Менделеевского муниципального района».В то же время остаётся нерешёнными вопросы ремонта клубных учреждений, а в таких насёлённых пунктах как Мунайка и Ижёвка вопросы строительства клубов. 
                                                 Социальная  защита


Основными задачами деятельности ЦСОН являются: оказание социальной поддержки семьям и отдельным гражданам, в т.ч. детям; оказание социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических и социально-правовых услуг, проведение социальной адаптации и реабилитации граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

     1.Главной целью отделения надомного обслуживания является выявление одиноких и одиноко проживающих престарелых граждан, нуждающихся в социальном и медицинском обслуживании на дому. С начала года было обслужено 187 человек.  На сегодняшний день в отделении на учете состоят 124 пожилых граждан, из них 9 гражданам услуги предоставляются бесплатно, 115- на условиях частичной оплаты.

2.Для обеспечения государственных гарантий социальной поддержки и развития социального обслуживания семей с детьми, в ЦСОН функционирует отделение социальной помощи семье и детям.

      Одним из направлений работы отделения является работа с неблагополучными  семьями.

За 2010 год было обследовано 72 семьи, из них 33 семьи поставлено на учет. На 1 января 2011 г. на учете в отделении состоит 44 семьи, находящиеся в социально-опасном положении, в этих семьях воспитывается 79 детей. 

Ведется индивидуальная психологическая консультация для населения города и района. За психологической помощью  в отделение обратились 422 человека.

Всего обслужено отделением 5 тысяч 51 чел, в т. ч. 1 тысяча 530 несовершеннолетних.

    3. Приоритетным направлением социально-реабилитационного отделения является  реабилитация инвалидов и  граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. За 2010 год организовано 24 заезда, в которых прошли реабилитацию 539 человек. 

Также прошли реабилитацию 107 детей.

За годы работы приюта «Камские зори» 696 ребят воспользовались услугами ГБУ СПДП (динамика)?
         Приложение 24
Специалистами по социальной работе ведется регулярная кропотливая работа с семьей, с родителями, цель которой в восстановлении единства семьи, нормализации отношений в ней. Результат очевиден, в 2010 году в приют поступило 80 несовершеннолетних, из них 72 ребенка вернулись в родные семьи.

Приютом налажена работа с общественными организациями, учреждениями и предприятиями, которые оказывают благотворительную помощь. Продолжена тесная взаимосвязь с республиканской службой судебных приставов, работу которой возглавляет  Главный судебный пристав Республики Татарстан генерал  Шарипов Х.Г.  В течение года судебные приставы всех зон Татарстана приезжали с подарками в приют. В июне месяце по их линии была организована двухдневная экскурсионная поездка в г.Казань, приуроченная к Дню защиты детей. 

Всего в 2010 году приюту оказана благотворительная помощь на сумму   521 тысяча рублей материальными ценностями. 

Значительную поддержку  оказывает депутат Государственного Совета Республики Татарстан Ринат Сагитович Ханбиков – поставлена мебель на сумму на сумму 352 тысячи рублей.

Кроме того, постоянно поддерживают и оказывают существенную помощь предприниматели Курбанов М.З., Хаматов Р.М.  Постоянную помощь приют получает также от председателя ПСК «Победа» Г. П. Козлова. 

Нельзя не сказать и о тех людях, которые, не называя имени, делают большие и малые  добрые дела для воспитанников приюта, очень значимые в морально-этическом плане. 

Огромная работа проведена по обеспечению пожарной безопасности. Это установка охранно-пожарная сигнализация, речевого оповещения, кнопка тревожной сигнализации, замена электросетей, обеспечение пожарным оборудованием.  Сумма инвестиции по пожарной безопасности составляет  более миллиона рублей. 

В течение 2010 г. был проведен капитальный ремонт всего жилого помещения приюта с заменой окон, частичной заменой дверей,  покрытия полов, ремонт стен и потолков в помещениях приюта. На эти цели Министерством выделено около 2 миллионов рублей.  

Пенсионное обеспечение

В районе проживают – 7 тысяч 744 пенсионера, из них 2 тысячи 159 пенсионеров продолжают трудовую деятельность.

По состоянию на 01.01.2011г. средний размер пенсии по району составил 7 тысяч 76 руб, размер пенсии вырос в среднем на 1тысяча 345 рублей.

В 2010 году получено 197 государственных сертификата на сумму 68 миллионов рублей. это реальные возможные вложения средств в ипотечное кредитование на строительство жилья в районе.

Правоохранительная деятельность

 По результатам эффективности деятельности органов внутренних дел проведенной штабом МВД по РТ по итогам года эффективность Менделеевского отдела составляет 79%, 8 место среди 15 отделов второй категории.  

 Приложение 25 

 Криминогенная обстановка на территории  района характеризуется незначительным снижением преступности. Если посмотреть на динамику преступности, то по итогам 2010 года зарегистрировано 539 преступлений, что на 1,5% меньше, чем за аналогичный период прошлого года (по РТ - 17%). Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений сократилось на 16 % и составило 66 против 79 в 2009 году. Оперативная обстановка на фоне небольшого снижения общей преступности характеризуется ростом  таких  видов преступлений как умышленных причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом с 0 до 3, краж из квартир с 20 до 26, краж из садовых домиков и дач с 3 до 4, злостного хулиганства с 0 до 1.

                            Основным критерием оценки оперативно – служебной деятельности органов внутренних дел, является раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений. Несмотря на то, что общая раскрываемость преступлений составляет 73 % по итогам текущего периода, для сравнения по РТ - 54 %. По категории тяжких и особо тяжких преступлений процент составил 81 %.  

.          Выявлено всего 10 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что на 17% меньше чем в 2009 году. 

       За 12 месяцев 2010 года в городе и районе несовершеннолетними совершено  16 преступлений, против 6 за аналогичный период прошлого года.

      На учете в ПДН состоит 68 неблагополучных семей, за 12 месяцев 2010 года в исполком направлено 17 материалов на лишение родительских прав,  по 6 из них решения приняты о лишении 7 родителей родительских прав, из них 2 лица, употребляющие наркотические вещества.


В 22-х учебных заведения города и района созданы 25 отрядов профилактики, общей численностью- 134 подростка.

За 2010 год в школах города и  района проведено 66 лекции и бесед по профилактике правонарушений и преступлений,  по пропаганде здорового образа жизни, в СМИ даны 9 материалов для публикации в районной газете и на телевидении.

                   На дорогах района совершено  36 ДТП, что на 13% больше, чем за 2009 год. В ДТП погибли 15 человек. В ДТП ранено 40 человек. 

            Д.И.Менделеев о П.К.Ушкове

«Я, знавший немало западно-европейских Химических заводов, с гордостью увидел, что может созданное русским деятелем не только не уступать, но и во многом превосходить иноземное… Будь это на Западе, об этом писались бы тома. Такими людьми сильна наша Родина – Россия! Хотя имена их мало кто знает: Скромный, передовой и симпатичный деятель русской химической промышленности».
 2011 год объявлен годом химии. Отступать некуда - Менделеевск, только вперёд!

